



## En Asturias los nacionales llevan la iniciativa del ataque UN AVION Y DOS TANQUES MARXISTAS DESTROZADOS Inglaterra aumenta extraordinariamente su presupuesto de Guerra

### GLOSAS

#### Ciudades, Villas, Municipios rurales

Distribuir convenientemente la población sobre el suelo patrio es una medida acertadísima y necesaria de gobierno. El no haberlo hecho así ha sido causa también del desastre que España hoy padece y padecerán forzosamente otras muchas naciones del Viejo y del Nuevo Continente.

Así vemos que allí donde más y peor distribuida estaba la población es precisamente donde ha puesto sus uñas acerradas el comunismo. Ni las Vascongadas, con su riqueza mineral; ni Cataluña, con su riqueza industrial; ni Valencia y Andalucía, con la riqueza privilegiada de sus huertas, han podido sustraerse a la furia del marxismo. Y eso ¿por qué? Por la sencilla razón de que en estos países estaba mal distribuida la riqueza, y la riqueza no se distribuye bien si antes no procuramos diseminar con estudio la población.

En la nueva y sin embargo tradicional España, que Dios mediante pronto surgirá del negro caos que nos envuelve, harán bien los gobernantes en restringir el número de habitantes de algunas ciudades españolas. De más de 100.000 habitantes en España no deben tolerarse nuevas capitales, para hacer así una descomgestión racional y necesaria. Que las ciudades de la costa marítima de España sean más pobladas que las del centro, se explica; pero siempre procurando que junto a la riqueza que de suyo da el

mar no se acumulen otras riquezas industriales que muy bien pueden instalarse en el interior de la Península.

Así era un absurdo que en Bilbao y Barcelona hubiera fábricas de harinas. ¿Acaso eran ciudades exportadoras de ese rico cereal para consentir tamaño disparate?

Claro es que existen ciertas industrias que no deben asentarse, insistimos, más que en capitales de periferia. Málaga nos da una elocuente prueba de ello. Y a que se aumenten o se creen esas industrias que impone la transformación de la riqueza natural de la región malagueña, o el amplio y conveniente mercado que aquí pueden encontrar, hemos de contribuir todos los amantes de nuestra hermosa y en sus últimos tiempos desgraciada ciudad.

Los municipios rurales en España explotan la riqueza agrícola y ninguno sea menor de 2.500 habitantes, contando el casco junto con las aldeas agregadas al mismo.

Las villas sean sede del comercio y de la industria, como lo fueron Zafra y Medina del Campo. Las ciudades cultiven la cultura, el arte, la historia, la religión, la ciencia y el derecho especialmente y de esta suerte distribuida entre todos la riqueza, se distribuirá mejor la población y todos los españoles seremos abejas laboriosas que elaboremos el panal riquísimo de la paz y felicidad.

#### ¡Con el agua al cuello!

Por Sánchez Vázquez.

El ruso.—Nó solamente va a fallar el salvavidas, sino que yo también pereceré...



#### Tumultos en la Audiencia de Barcelona

Varios muertos y heridos

Salamanca, 5.—Durante la celebración de la vista de una causa en una de las salas de la Audiencia de Barcelona, el público que asistía a la misma se indignó contra la actuación de los jueces, originándose

con tal motivo un formidable escándalo, que terminó con la intervención de los milicianos que allí daban guardia. Resultaron varios muertos y bastantes heridos que pasaron a un hospital cercano.

### ULTIMA HORA

Ataque rojo rechazado en el frente asturiano.—Un avión y dos tanques marxistas inutilizados.—Ofensiva nacional en el sector de Escamplero

Oviedo, 6.—Esta mañana, al amanecer, los rojos iniciaron un violento y desesperado ataque en uno de los sectores del frente asturiano.

Empezaron luchando con gran estrépito de fuego de artillería, que contrastaba con los pocos disparos que se oían de fusilería, esto último explicable por que el enemigo no se atrevía a salir de las trincheras.

El ataque era apoyado por dos aviones y varios tanques. Dos de éstos alcanzados por los certeros tiros de nuestra artillería, quedaron destrozados y también uno de los aviones tuvo que aterrizar violentamente, resultando inutilizado. El ataque fué completamente rechazado.

En otro de los sectores, el del Escamplero, llevaron la iniciativa del ataque con toda brillantez, los nacionales, consiguiendo los objetivos propuestos.

(Información comunicada por Radio Requeté de Málaga).



EN EL FRENTE DE MOTRIL.—Un avión «rojo» derribado.

#### Información oficial de la campaña

Salamanca,.—Boletín Oficial del Cuartel General del GENERALISIMO, con noticias recibidas en este Cuartel General hasta las 20 horas de hoy, día 5 de Marzo de 1937.

##### EJERCITO DEL NORTE

5.<sup>a</sup> y 6.<sup>a</sup> Divisiones.—Sin novedad con fuego de fusil y de cañón.  
8.<sup>a</sup> División.—Frente de Asturias.—Se ha llevado a cabo en el sector de Escamplero una rectificación a vanguardia de nuestras posiciones, ocupándose la línea de trincheras, que ha quedado por completo en nuestro poder.

En Oviedo se produjeron dos ataques del enemigo, con tanques, que fueron rechazados, quedando en nuestro poder dos de ellos.

El enemigo abandonó numerosas bajas.

Un avión enemigo fué derribado por el fuego de nuestras tropas.

##### CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

Divisiones de Avila y Soria.—Sin novedad.

División reforzada de Madrid.—Fuego de fusil y cañón, sin otra novedad.

##### EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

##### §§

Son, en absoluto, falsas las noticias propaladas por las radios rojas, para sostener la moral de sus milicianos, en las que hablan de haber tomado Toledo, Navalcarnero y la Ciudad Universitaria, así como de los progresos en Asturias, donde la realidad es que han sido rechazados y que sufren grandes reveses, pues en los últimos combates han tenido más de 4.000 bajas.

La moral de las poblaciones rojas está muy decaída por los millares de bajas sufridas en nuestros ataques y la carencia de artículos de primera necesidad, que solo son destinados a los milicianos.

Todas las medidas de terror no logran detener el disgusto en la retaguardia.

Salamanca 5 de Marzo de 1937.—De orden de S. E. el General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## Por la Catedral de Málaga

Ayer tarde reunióse en el local de esta Cámara de Comercio, galantemente cedido a este fin, la Comisión organizadora de la Junta Pro-Catedral de Málaga, bajo la presidencia del Ilmo. Sr. Vicario general de esta diócesis y con asistencia de todas las representaciones y personalidades que habían sido requeridas anteriormente.

Después de un breve discurso del señor presidente historizando el origen de esta iniciativa y excitando el celo de todos los reunidos, procedióse al nombramiento definitivo del pleno de la Junta, que queda integrada de la siguiente manera: Presidente, Excmo. e Ilmo. Sr. Don Balbino Santos Olivera, Obispo de la diócesis; tesorero, don Antonio Hurtado Sánchez, director del Banco Central; contador, don Salvador Luque Morales; secretarios, don Fernando C. Bassy y don José Gómez de la Bárcena; delegado de Prensa y Propaganda, don Manuel Prados López; vocales, Ilmo. Sr. Deán de la Catedral, don Miguel Angel Ortiz Tallo, don Francisco García Almendro, don Angel Fernández Ruano, don José Gálvez Ginachero, don Joaquín Lablanca, don Román Casares Bescansa, don Carlos Rubio y don Manuel Gorria Guervós.

Seguidamente se designó la Comisión femenina, que quedó compuesta por las siguientes señoras: Doña Julia Bertuchi Quiles, doña Rafaela Gancedo, doña Francisca Tembory de Crevel, señorita de Pérez Bryan y doña Margarita López Sepúlveda.

Constituida la Junta con la presencia de la mayor parte de los designados, y expresando todos su entusiasmo y adhesión calurosa a la gran obra espiritual

y malagueña que se imponen gustosamente en defensa de la religión ultrajada, del arte escarnecido y de los propios intereses sagrados de la ciudad, fueron adoptados importantes acuerdos, no sin antes recibir con unción religiosa y fervoroso agradecimiento la bendición que el Excmo. Sr. Obispo de la diócesis ha concedido a los componentes de esta Junta y cuantos cooperen a los altos fines que persigue.

Para el desarrollo de su labor, la Junta designó de su seno una Comisión informativa compuesta por don Francisco García Almendro, don Miguel Angel Ortiz Tallo, don Antonio Hurtado Sánchez y don Carlos Rubio.

Dicha Comisión y otras de carácter peyoratorio que se designarán, siempre con miembros de la Junta, provistos de sus nombramientos, visitarán a personalidades, entidades, corporaciones y en general a todos los malagueños, para que sea un hecho rápido y eficaz que nuestra bellísima Basílica Catedral recobre lo antes posible, con su exorno interno, sus retablos de singular mérito y sus obras de imaginaria, la posibilidad de la celebración de sus tradicionales cultos.

A todos los malagueños se dirige la Junta. De todos espera su óbolo y su colaboración. Todos serán visitados y además requeridos personalmente. Pero aquellos más entusiastas que ante la urgencia del momento y la necesidad perentoria de acudir en auxilio de esta empresa gigantesca pero posible y hacedera quieran aportar su óbolo inmediatamente, podrán hacerlo dirigiéndose al señor director del Banco Central, como tesorero de la Junta.

### Una charla de don Julio Muñoz Aguilar

Desde la emisora de Radio Requeté, instalada en las trincheras de Madrid, habló ayer el Delegado General de Radios Requeté don Julio Muñoz de Aguilar quien pronunció una interesante charla contando las impresiones recogidas durante su viaje por los diferentes frentes del Sur.

En brillantísimos párrafos, el señor Muñoz de Aguilar hizo un canto a la «primavera de la guerra» nuncio de la victoria final de la causa nacionalista.

Se dirigió de manera especial a los marxistas que luchan frente a nuestras trincheras haciéndoles ver el engaño de que están siendo objeto por parte de sus dirigentes y del inútil esfuerzo que realizan, a costa de tantísimo sacrificio, para conseguir una victoria que jamás han de alcanzar.

**MARCIAL MOYANO**

Queipo de Llano, núms. 52 y 54  
Artículos para regalos

### Aviso de la Junta Oficial de Recuperación y Restituciones

Se recuerda a cuantas personas conozcan la existencia o tengan en su poder muebles o cualquier clase de objetos que no sean de su propiedad, la obligación que tienen de ponerlo en conocimiento de esta Junta o los entreguen a la misma, en el Instituto de segunda enseñanza, calle Moreno Rey número 1.

Las horas habilitadas para estos avisos y entregas son las de 9 a 1 de la mañana quedando reservadas las de 3 a 6 de la tarde para la exposición de los muebles y objetos que se vayan recuperando.

Se advierte que el plazo para la entrega voluntaria de estos objetos que no sean de legítima pertenencia, termina el día 15 del actual.

El Secretario, J. Alonso.—V.º B.º  
El Presidente, Lafuente.

**CONFITERIA**

**La Imperial**

Surtido en Repostería y Pastelería fina

CALLE FALANGE NUM. 34

## Delegación Provincial de Requetés

### Requeté de Reserva de Málaga

Se ordena a todos los afiliados al Requeté de Reserva de Málaga, que a las siete en punto de la tarde de hoy sábado, se presenten en la Delegación de Requetés, situada en el antiguo local de la Sociedad Económica de Amigos del País, Plaza de la Constitución.—El Alférez encargado.

### Requetés navarros en Málaga

Ayer llegó a Málaga una representación de la Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Carlista de Guerra de Navarra, integrada por nuestro ilustre compañero en la Prensa, don Francisco López Sanz, Director de «El Pensamiento Navarro», el gran diario norteño; don Miguel Madoz, padre del bravo requeté de igual nombre, cuyo compartimiento fué tan heroico, que dió lugar a que se le diera su nombre a una Compañía y que perdió la vida por Dios y por España; el alférez don Benjamin Sarobe y don Isidro Arraiza, persona de gran relieve en el campo tradicionalista y que jugó un papel importantísimo en los preliminares del movimiento.

### Secretariado Nacional de Margaritas

Se pone en conocimiento de todas las organizaciones de España que el día 4 dió comienzo en todas partes la llamada Novena de la gracia, en honor de San Francisco Javier, que será aplicada por la intención del Príncipe Regente.

Burgos, 27 de febrero de 1937.—  
María Rosa U. Pastor.

### ANGLADA Y JIMENEZ

Confitería y Pastelería selectas  
Postres exquisitos  
Todos los Viernes pasteles de vigilia  
Calle Queipo de Llano, 21

### Tercio de Nuestra Señora de la Victoria

Se ordena a todos los afiliados tanto de primera línea como de retaguardia se presenten a la diez horas del día 6—sábado—para asunto de interés general, en el Cuartel sito en el Picadero de Mesa.

Málaga 4 de Marzo de 1937.—El Comisario Carlista de Guerra.

## GOBIERNO MILITAR

### El día de Su Excelencia

S. E. el Gobernador Militar, señor Gete, recibió en la mañana de ayer la visita del heroico coronel señor Sáenz de Bulnaga.

También cumplieron a nuestra primera autoridad militar, el señor Merry del Val y otras distinguidas personas.

Terminadas sus audiencias, el Excelentísimo Señor Gobernador Militar, en unión de sus ayudantes, se trasladó a los consulados de Alemania e Italia, visitando a los dignos representantes de ambas potencias amigas.

### Orden de la Plaza y Provincia del día 5 de Marzo de 1937

Artículo 1.º—VIGILANCIA.—A los efectos del servicio de vigilancia queda dividida la población de Málaga en tres sectores, en la forma siguiente:

Primer Sector.—La parte situada a la derecha del Río Guadalmedina.

Segundo Sector.—La parte de la población situada al Norte de las calles de Torrijos, Pí y Margall, Cruz Verde, Altozano, Plaza de la Victoria y Ferrándiz.

Tercer Sector.—La situada al Sur, de las calles citadas en el Sector número 2.

Artículo 2.º—Armamento. A partir de la publicación de esta orden, queda prohibida la presencia en el casco de la población de individuos con armamento. Únicamente podrán llevarlo los que estén de servicio, en cuyo caso irán formados y al mando de sus respectivos Jefes.

### Servicio de la Plaza para el día 6 de Marzo

Jefe de día: Comandante de Ingenieros, don Antonio Escofet Alonso.

Visita de Hospital: El Capitán de la tercera Compañía de Infantería de Marina.

Vigilancia: Primer sector.—Un oficial, dos cabos y cuatro individuos con armamento del tercer Batallón de Pavía núm. 7.

Segundo sector.—Un oficial, dos cabos y cuatro individuos del sexto Batallón de Granada núm. 6.

Tercer sector.—Un oficial, dos cabos y cuatro individuos, de Artillería.

D. O. de S. E.

El Capitán Jefe de Estado Mayor,  
José Otaolaurruchi.

### AVISO

Se pone en conocimiento de todos los hermanos, que fueron de la Cofradía del Santísimo Cristo de la Agonía y María Santísima de las Penas, y de los que en la actualidad quieran ser hermanos, pueden pasar por Nicasio Calle núm. 1 piso segundo, con objeto de firmar el boletín de inscripción.

### AVISO

A los Cofrades directivos de la Hermandad Sacramental de Ntro. Padre Jesus de los Pasos en el Monte Calvario y MARIA SANTISIMA DEL ROCIO

A ruegos del Hermano Mayor, por el presente aviso se convoca a los citados directivos para que se sirvan acudir a la reunión que (D. m.) tendrá lugar el Domingo 7 del actual a las cinco de la tarde en calle Nicasio Calle núm. 1, piso segundo, Oficinas de los Anuncios Nieto.

### Artes Gráficas de la Comunion Tradicionalista

Dirección: Calle Pedro de Toledo, 3  
Teléfono 1259

Artículos cromos litografiados.—Lechos y envolturas para frutos secos, chocolates y caramelos.—Trabajos comerciales.—Fotografados e impresos.

### "La Cubana"

Confitería y Pastelería  
Puerta del Mar, 1 y 3—Tel. 2008

De interés para los asegurados de

**C. I. A.**

**Mutualidad sevillana de accidentes del trabajo**

ESTA MUTUALIDAD POR SER ANDALUZA Y RADICAR SU CONSEJO DE ADMINISTRACION Y DIRECCION GENERAL EN SEVILLA, DONDE FUE FUNDADA, NO HA INTERRUPTO NI UN SOLO INSTANTE SU VIDA SOCIAL, Y SE COMPLACE EN COMUNICAR A SUS MUTUALISTAS DE MALAGA QUE TOMA A SU CARGO TODOS LOS ACCIDENTES QUE DURANTE EL PERIODO DE INCOMUNICACION CON MALAGA, POR ESTAR EN PODER DE LOS ROJOS, HAYAN SIDO DE SU CUENTA, CONFORME A LAS CONDICIONES DE SU SEGURO Y PREVIA LA REGULARIZACION DE LAS CUOTAS CORRESPONDIENTES, YA QUE LAS POLIZAS SE HAN MANTENIDO EN PLENO VIGOR Y NUESTRA DELEGACION EN ESTA CAPITAL TAMPOCO HA INTERRUPTO SU FUNCIONAMIENTO.

EN ESTO COMO EN TODO, LA MUTUALIDAD C. I. A. CUMPLE SENCILLAMENTE SU DEBER AJUSTANDOSE AL CRITERIO VERDADERAMENTE MUTUAL DE SOLIDARIDAD Y RECIPROCA AYUDA ENTRE LOS PATRONOS ASOCIADOS, QUE LE MARCAN SUS ESTATUTOS Y QUE ES CONDICION ESENCIAL DE ESTA CLASE DE ENTIDADES.

DE MOMENTO Y POR HABER SIDO DESTRUIDO EL LOCAL DE NUESTRAS OFICINAS EN MALAGA, LA DELEGACION SIGUE COMO HASTA AHORA ESTABLECIDA EN EL DOMICILIO PARTICULAR DE NUESTRO DELEGADO DON JOSE FERRER SINGUL, CALLE AMARGURA, NUMERO 26, TELEFONO NUMERO 4224, EL CUAL ATENDERA EN LO NECESARIO A TODOS NUESTROS MUTUALISTAS Y PROCEDERA A REGULARIZAR LAS CUOTAS Y A PAGAR LAS INDEMNIZACIONES.

DESDE LOS FRENTE DE BATALLA

La hermandad del Sacrificio en las trincheras

Día 15 de febrero. En lo que va de mes, Tózar y Limones han sufrido varios ataques—embestidas impotentes de la fiera roja, obligada a replegarse a su cubil donde muy pronto hallará la muerte—. El día 11 pensó atemorizarnos, disparando sus piezas del 105 con insistencia criminal. Sin embargo, hay Providencia. Vayan dos casos, entre otros, ocurridos ese día. Una granada perfora el tejado de una casa, yendo a caer bajo la cama donde está acostada una mujer con su niño que vio la luz primera el día anterior. La máquina espantosa, capaz de rasgar centenares de cuerpos, emmudece ante la maternidad y la inocencia. En la cocina de una casa, donde segundos antes jugueteaban de quince a veinte niños estalla otra, pero... ya no está allí la carne inocente que nos hubiera horrorizado rasgada por la metralla. No se mueve la hoja del árbol sin la voluntad de Dios. Hay Providencia. Al día siguiente bauticé al nene, dos veces nacido. ¿Quién sabe los designios de Dios sobre esas criaturas?

Pues como iba diciendo, era el día quince de febrero y las diez de la mañana. Desde las cinco, el enemigo estaba atacando con nutrido fuego de ametralladoras y fusil. Las balas, silbando con amenazadora insistencia sobre nuestras cabezas y a nuestro lado parece que nos avisan del ledo empeño que tienen en besar nuestras carnes con su boca de fuego.

¿Quién teme? Será lo que Dios quiera. Frente a la Iglesia de Tózar se extiende una explanada, y en los bordes en que se convierte en barranco, hay varios parapetos toscos y feos a la vista, pero vestidos de gloria inmortal por las guardias que en noches tormentosas e interminables y en días fríos hicieron en ellos requetés, soldados y regulares.

Desde esos parapetos se dispara. Al ruido insistente de las descargas, me acuerdo que quizá alguna bala enemiga rasgue las carnes de algún soldadito español, y por que si llega el caso, tenga junto a él quien le diga que su muerte es envidiable porque muere por Dios y por España, llevando conmigo lo que todo capellán debe llevar en tales momentos, y además—doy mi palabra de que obsesionado por esta guerra santa, no se me ocurrió que fuera incompatible con mi carácter sacerdotal—un fusil y una cartuchera repleta, agazapándome—con la misma franqueza lo confieso—detrás de una pared que enlaza con un parapeto, porque las balas barrían la explanada, llegué sano y salvo al parapeto del transformador. Los que hayan estado en Tózar saben cuál es.

Alegria incontenible en los muchachos al verme llegar. Aunque no necesitan alientos, les digo: "¡A disparar y a cantar todos el himno de Orismendi!" "Y por Dios, y por la Patria..."

Y mientras que el alférez Cañadas, con sus prismáticos va localizando al enemigo y diciéndonos a qué altura hay que poner el alza, en medio del estruendo de las descargas cerradas, requetés y soldados cantan hasta enronquecer las vibrantes y guerreras notas del Orismendi, tras de las cuales se siente galopar de caballos y se ven brillar sables y bayonetas, himno que cantaron hace un siglo los soldados de la Tradición, himno declarando himno nacional.

Pequeña pausa. Los vigilantes prismáticos del alférez señalan nuevos grupos: nuevas descargas. "¡Muchachos! ¡Cara al enemigo y cara al sol..." Y era en verdad ambas cosas, porque el sol daba de lleno en las caras tostadas de nuestros soldados. ¡Qué hermoso me pareció el himno de Falange declarado también himno nacional! Letra y música, maravillosamente hermanadas tienen una sola y suprema aspiración que yo he condensado en una décima, en una obrita teatral que título "Viejas esencias":

Al ver a mi Patria amada  
Tan noble y tan desgraciada,  
Tengo que quererla más.  
En mi saludo verás,  
Mis ilusiones más bellas.  
Helas aquí todas ellas:  
Desde el día en que nació,  
Mi Patria alzar prometí,  
Más allá de las estrellas.

En los que hacen guardia sobre los lu-

ceros vi a los que mueren por la Patria y gozan ya de Dios. Puesto codiciado por todos los amantes de España, de esa nueva España embellecida con nuevas glorias que realcen las antiguas.

Nuevas descargas—¡Muchachos, la Marcha Real!—declarada ya himno nacional. Y sonaron también en el parapeto, con más derecho que todas, las viejas notas de la Marcha Real Española, que siempre electriza, porque recuerda los laureles cosechados por nuestros guerreros, espolcados por esas mágicas notas y la ofrenda de esos laureles, al alzar de la Sagrada Hostia, al Dios de las batallas...

Y ya los rojos no daban señales de vida.—¡Alto el fuego!—. Nos abrazamos todos. ¿Qué vi en aquel abrazo entre soldados y Requetés que habíamos cantado juntas los tres himnos, declarados ya nacionales? Muchas cosas, pero una sobre todas, que antes de terminar este artículo quiero decir a la juventud entusiasta y batalladora: el sacrificio es la medida del amor a España. ¿Por qué esa hermandad de sacrificio ante el peligro que tiene también que existir en la retaguardia? Porque el sacrificio une y el egoísmo disgrega. ¡Juventud luchadora y unida; cuando llegue el momento de recoger los frutos de esta siembra gloriosa, no permitas que nadie se les apropie, si no los mismos labradores que en días difíciles lanzaron la semilla. El sacrificio por España será siempre la medida del amor a la Madre Patria, y debe ser, cuando la guerra termine, el que más derecho tenga a conducir a esa gloriosa Madre por las rutas luminosas de su Historia. Obras son amores: adagio de eterna verdad.

Fr. CARMELO CRUZ  
(Capellán de Requetés)

Dr. VERA

DENTISTA AMERICANO

(Chicago College of Dental Surgery)

Habiéndose visto obligado a permanecer fuera de su domicilio durante los seis últimos meses; abre de nuevo su clínica, lo que pone en conocimiento de su clientela y personas que necesiten de sus servicios.

Consultas: de 9 a 5.

Los deportes  
Hacia la reanudación de la vida futbolística en Málaga

Acuerdos del C. D. Malacitano

Hace unos días se ha reunido la Junta de Gobierno del C. D. Malacitano en sesión extraordinaria de reconstitución, acordándose por clamorosa unanimidad nombrar una Comisión reorganizadora que lo más rápidamente posible consiga reanudar la vida deportiva en Málaga, prestando así la necesaria colaboración a la obra de la normalización malagueña, indispensable actuación a que obliga el gesto nunca bien alabado del glorioso Ejército Nacional, trayendo a nuestra querida Málaga, con el brillo de la más inmarcesible victoria la paz, la tranquilidad y el orden ansiado.

Aquella Comisión proyecta celebrar dentro de este mes dos importantes partidos de fútbol, con el Recreativo Onubense y el Sevilla F. C. y por ello ha hecho un llamamiento a los que siempre fueron socios del C. D. Malacitano, para que continúen prestando su concurso personal, esperando del entusiasmo deportivo de los malagueños y de su cariño a la ciudad, que responderán ampliamente a este requerimiento que en bien y para el engrandecimiento de Málaga y el Deporte, se les hace. El C. D. Malacitano no duda de que ni un solo de los que siempre fueron sus entusiastas socios se alejará de él en estos momentos de su reorganización.

Gambrinus  
Bar-Restaurant

Sobrinos de Félix Sáenz

ALMACENES DE TEJIDOS

Plaza de Félix Sáenz, Sebastián Souvirón. Sagasta

y Moreno Carbonero

MÁLAGA

La sesión de ayer en el Ayuntamiento

Se va a construir una barriada que llevará el nombre del GENERALISIMO FRANCO

La Comisión Gestora municipal se reunió anteayer, de primera convocatoria, bajo la presidencia de don Enrique Gómez Rodríguez, y con asistencia de los señores Temboury Alvarez, Lamothe Castañeda, Carmena Ruiz, Werne Bolin, Gancedo Sáenz, Segura, Abela y Alonso Jiménez; el interventor de Fondos Municipales y el secretario señor Górgolas, excusando su asistencia los gestores señores Escario y Sigüenza R. Solano, por encontrarse ausentes, con permiso de la Alcaldía.

EL ACTA

El señor Górgolas da lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

LA DEPURACION DE LOS FUNCIONARIOS

Dada cuenta de la propuesta formulada respecto a la depuración de los empleados y obreros municipales en general, se acordó, a propuesta de la Alcaldía, decretar la destitución definitiva de todos aquellos empleados y obreros del Excmo. Ayuntamiento que no hubiesen hecho su presentación al mismo antes del veinte de febrero último; decretar la cesantía de todas aquellas personas que hubiesen sido nombradas para prestar servicios al Ayuntamiento y con cargo a sus presupuestos, con posterioridad al 16 de febrero de 1936; y, por último, respecto al resto del personal entregarles un cuestionario para que bajo juramento contesten a las preguntas que en el mismo se formulen, en el plazo de tres días, para que luego la Comisión Gestora a la vista de dichas contestaciones y de los antecedentes que de cada uno de ellos obren en el Negociado de Personal, resolver en estricta justicia, ya que el ánimo de los señores gestores no es otro más que al Excmo. Ayuntamiento le sirvan funcionarios o mejor dicho españoles fieles a la causa nacional y que estén poseídos de la más alta voluntad, para que con sus conocimientos defiendan siempre los intereses nacionales.

LA DISTRIBUCION DE FONDOS

Fuó aprobado el proyecto de distribución de fondos para el corriente mes propuesto por el señor interventor, de conformidad con lo establecido en el artículo 565 del Estatuto y 80 del Reglamento de la Hacienda Municipal, ascendente a 984.651,39 pesetas, cuya aprobación implica la prórroga del presupuesto ordinario por la doceava parte correspondiente al mes en curso.

OBRAS Y VECINOS

Leída la nota de las obras ejecutadas por administración, en el período comprendido desde el 13 al 19 de febrero último, ascendente a 18.023,02 pesetas, se acordó quedar enterada de la misma y fijarla en el tablón de anuncios de la Casa Capitular.

Se acordó incluir en el padrón de vecinos de la capital, a propuesta del Negociado de Estadística, y por llevar más de dos años de residencia, a los siguientes señores: doña Gracia García Pérez, doña Emilia García Martínez, don Antonio García Palomo, doña Pilar Gallardo González, don Antonio López Pomas y doña Angeles Trigueros García.

EL RECONOCIMIENTO DEL ACEITE

La Comisión Gestora acordó que se anuncie en el Boletín Oficial de la provincia y cumplir todos los requisitos legales respecto al proyecto de Ordenanzas y Tarifas para la exacción del derecho o tasas, por el reconocimiento del aceite que se introduzca en Málaga, quedando así cumplida la disposición cuarta del Bando del Excmo. señor general jefe de la Segunda División Orgánica, del 27 del pasado mes; enviarlo después al Ilmo. señor delegado de Hacienda de la provincia, dentro de un plazo de ocho días y, por último, dar cuenta de todo ello al Excmo. Ayuntamiento para su aprobación definitiva.

LA UTILIZACION DEL HOSPITAL NOBLE

Dada cuenta de un escrito de don Manuel Pérez Bryan, delegado provincial de Sanidad de Falange Española en Málaga, en el que interesa que para la instalación de enfermos y heridos de primera línea de dicha Institución, mientras duren las

actuales circunstancias, sea habilitado el Hospital Noble de esta capital, se acordó pasarlo a informe del Negociado correspondiente.

EL SEÑOR GORGOLAS A VALLADOLID

Leído un oficio del gobernador civil participando a la Alcaldía que con arreglo al telegrama de dos del corriente del Excmo. señor gobernador general del Estado, disponga que el secretario de este Ayuntamiento, don Pedro de Górgolas, vaya a Valladolid para presentarse al alcalde de Madrid, se acordó quedar enterado del mismo, substituyéndole durante su ausencia quien reglamentariamente le corresponda, o sea el oficial mayor de este Excmo. Ayuntamiento, congratulándose al propio tiempo de que en el seno de la Corporación existan personas a las cuales tengan que recurrir los Altos Poderes para prestar un mejor servicio a la Nueva España.

EN HONOR DE GARCIA SANCHIZ

El gestor señor Lamothe pidió al Cabildo, y así se acordó, hacer constar en acta la satisfacción de la Comisión Gestora por el grandioso acto acaecido en la mañana de hoy con motivo de la charla dada en el balcón de la Casa Consistorial por el ilustre hombre público, gloria nacional y vate de la Nueva España, don Federico García Sanchiz.

CASAS PARA OBREROS

También propuso el citado gestor e igualmente se acordó, solicitar del legítimo Gobierno y por conducto del insigne caudillo don Gonzalo Queipo de Llano, sean cedidos a este Excmo. Ayuntamiento los terrenos existentes en la calle Martínez Maldonado, en donde ha mucho tiempo se proyectó la reconstrucción de un cuartel, para que ahora y de manera rápida se construyan viviendas para obreros, de lo que tan necesitada se encuentra esta ciudad y cuyo grupo de casas llevará el nombre de "Barriada del GENERALISIMO FRANCO".

FINAL

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión poco después de las seis.

ECOS DE SOCIEDAD

Ha marchado a Sevilla, el gestor municipal don Prosper Lamothe Castañeda, distinguido amigo nuestro.

Desde Sevilla, donde ha pasado una temporada, se ha trasladado a San Sebastián, el notable escritor don Joaquín Anarás.

En Córdoba, ha dado a luz una hermosa niña la distinguida esposa de don José Villalonga Munar, de soltera Josefa Montero de Espinosa.

PEQUEÑOS ANUNCIOS

TRASPASO céntrico Hotel.—Precio moderado  
Informe: Teléfono 4255

ADMINISTRACION DE FINCAS  
CARLOS DUFFAU.—Oficina: Alameda Principal, números 36 y 38. Teléfono 2115.

FERNANDO JIMENEZ, procurador y administrador de fincas rústicas y urbanas. Andrés Pérez, 8.

Alquiler chalet, garage, jardín o dos pisos. Monte Sancha, 1. Villa Julia.

SEÑORITA ofrécese para tienda, clínica o cargo análogo. Aviso, esta Administración.

Ferretería "EL CANDADO"

Batería de Cocina  
Juan Gómez García, 20 al 29  
TELEFONO 3426

HA SALIDO

LA FLECHA EN EL BLANCO

(DIARIO DE LA GUERRA)

POR Antonio Olmedo

PEDIDOS: Establecimientos CERON.—Apartado, 86, CADIZ.



# El General ante el micrófono

## Ahora es Companys quien, al parecer, ha escapado de Barcelona

### MÁS Y MÁS EMBUSTES

SEVILLA. — Buenas noches, señores —comenzó esta noche su charla el General Queipo de Llano—. Saben ustedes muy bien cuánto se ha desarrollado el marxismo por todas partes hasta ahora, aunque, o mucho me engaño, o vamos a cortarle el respiro. Se extienden las representaciones marxistas a todas partes del mundo, y siendo la mentira su arma principal, es claro que haya mentiras por todas partes. En Sudamérica, o en una parte de Sudamérica, sin duda por el clima, la imaginación se exagera y se desarrolla extraordinariamente, y así las mentiras suelen ser también de índole extraordinaria. Es muy curiosa esta mentira que viene de América, al parecer por haber ido de aquí para América. La radio de Madrid ha dicho hoy que una emisora sudamericana ha dado la noticia de que la población civil de Toledo huye desparverada llevándose los enseres de sus casas. Lo curioso es que esa radio sudamericana que ha tomado la radio de Madrid dice que los habitantes de Toledo están cansados de sufrir bombas y obuses. Este radioemisor demuestra que entiende tan poco de cosas militares como el de Madrid, porque eso de estar cansados de bombas y obuses es una cosa notable. Y añaden: "Los fascistas convirtieron los edificios de Toledo en montones de ruinas, habiendo cometido enormes atrocidades, y ahora se encuentran en situación difícilísima, porque para su defensa sólo cuentan con las ruinas del Alcázar bajo el fuego de la artillería de los leales." Es decir, que lo que dice la radio de Sudamérica es porque primero lo ha dicho la radio de Madrid, o, lo que es lo mismo, que aquella es una continuación de esta radio embustera.

Y tan embustera como la radio de Madrid es la del Ministerio de la Guerra (porque la del Ministerio de Marina y Aire hace ya tiempo que ha desaparecido), emisora que confirma muy ufana la noticia de que las fuerzas rojas han entrado en Toledo. Y sin duda para hacerlo creer mejor empieza por confesar que han fracasado los ataques a San Claudio, en Oviedo, con lo cual deja mal a las demás radios marxistas, que afirman que habían tomado ya los barrios de la capital asturiana. Son mentiras del Gobierno rojo, que por mediación de sus radios dice también que han tomado Navacerrada, que nosotros hemos abandonado. También dicen que han tomado el Hospital Clínico y que sus defensores habían perecido entre sus escombros. Pues ni tomaron Toledo ni Navacerrada, ni han volado el Hospital Clínico. Todo esto no es más que para que esos hijos de la "Pasiónaria" se repongán del susto.

### UNA ENCERRONA

Y para que se vea hasta dónde llega el cinismo, la desvergüenza del Gobierno marxista, he de dar cuenta de una carta que recibí hoy precisamente de un íntimo amigo mío, aunque marxista, que ha conseguido salir del paraíso rojo de Valencia. Yo podría dar su nombre, que es el de un conspicuo socialista; pero no lo doy por el temor que tengo de que esa canalla tome represalias con los familiares de ese amigo, que aun continúan en Valencia y Madrid. El pudo marcharse con el pretexto de desempeñar una comisión oficial, y no piensa volver al infierno, ¡qué digo al infierno!, a la gloria de los rojos: al paraíso de Valencia. Ese señor tiene motivo para estar enterado de muchas cosas, pues por su condición de conspicuo marxista entraba y salía cuando quería en los despachos oficiales de los rojos, y me cuenta algo muy gracioso. No sé si recordarán ustedes que hace cosa de quince o veinte días todas las radios marxistas hablaron del éxito obtenido por el Gobierno, de la intención mostrada por el Gobierno inglés de decidirse al fin en favor de los rojos. La noticia fue lanzada a los cuatro vientos a bombo y platillo, y hoy en esta carta me entero de la verdad de lo ocurrido, que demuestra una vez más la desvergüenza, repito, de esos señores marxistas. Llegaron a Valencia unos barcos de guerra ingleses, y al anclar en el puerto, quizá el Gobierno rojo sorprendió al cónsul inglés, o el cónsul

inglés sorprendió al jefe de aquella pequeña escuadra; pero lo cierto es que el cónsul inglés en Valencia fué a visitar al jefe de dicha escuadra y le invitó a título de curiosidad a visitar al ministro de Marina, a mi amigo don Inda. Llegaron al Ayuntamiento, los pasaron a un salón en el que había bastantes marxistas distinguidos, los que fueron presentados a dicho comandante, sin duda para que aquellos, al salir, pudieran ir propalando la buena noticia. Pasaron después al despacho del ministro, donde estaba don Inda muy orondo y muy gordo y rollizo a pesar de la época de hambre que atraviesan los marxistas de infima categoría. Don Inda recibió al jefe de la escuadra y estuvo muy amable con él, y sin darle tiempo para pensarlo se abrió una puerta y en otro salón apareció reunido todo el Gobierno. Y cuando don Inda invitó al jefe de la escuadra a pasar para presentarle a los ministros, el marino inglés se vió sorprendido por un fogonazo de los fotógrafos, que hicieron la foto del jefe de la escuadra saludando al Gobierno español, foto que se apresuraron a publicar en los periódicos de Valencia y en algunos extranjeros.

La encerrona, como se ve, estuvo bien hecha, pero contra ella protestó aquel marino indignado, y la conversación no fué todo lo agradable que ellos hubieran querido que fuese. La mejor prueba de la infamia que cometieron con ese jefe de la escuadra inglesa los de ese llamado Gobierno rojo de Valencia está en la misma foto. Es sabido que cuando los marinos llegan a un puerto y van a hacer visitas oficiales visten siempre uniforme de gala; pues bien: en dicha foto el marino inglés aparecía vistiendo uniforme de diario; es decir, que aquella visita no podía tener en manera alguna carácter protocolario, como quiso aparentar el Gobierno rojo. Parece ser que el marino no quedó satisfecho y así se lo hizo saber al cónsul inglés. Este se disculpaba con el Gobierno rojo. Y yo pregunto: ¿Estaría éste de acuerdo con el cónsul porque éste fuese también rojo? Nada de particular tendría, porque hay también cónsules rojos.

### LOS CONSULES ROJOS

Y a propósito de cónsules rojos diré que en Almería hay un cónsul inglés, un tal Mórriison, que es más rojo que la camisa roja de Largo Canallero, más rojo que el rojo subido de la "Pasiónaria", más rojo que los labios flácidos de la Nelken. Ese Mórriison es pariente del famoso Burgos Corujo, que es un representante de los rojos en Gibraltar y que fué a sustituir al que había anteriormente, quizá enviado por alguno del Gobierno que quería que repartiese la "paco-tilla" con él. Es el caso que este cónsul inglés en Almería es un enlace que tiene ese Burgos Corujo, su pariente, para entenderse con Gibraltar y el Gobierno de Valencia. Supé que hasta hace poco tiempo, para hacer algún canje de mujeres o niños, había tomado la costumbre ese representante rojo de designar él las personas que estaban en nuestro poder y las que estando en poder de los rojos iban a ser canjeadas porque previamente se había entendido con los familiares de unos y otros para poner precio al canje. Es más: me consta que una familia de Almería que iba a salir de Almería para el Extranjero fué denunciada por el tal Mórriison cuando lo tenía todo preparado para la marcha. Y como dice el refrán que "el que hace un cesto hace un ciento", bien pudiera ocurrir que quien hizo semejante hazaña sea capaz de cometer las que yo le supongo.

Y, señores, como en eso de los embustes llevan la palma los marxistas y en los Estados Unidos hay marxistas, es lógico que haya también embusteros. Veamos lo que dice el "Daily Herald" del 17 de febrero: "Los nazis matan a los oficiales de Franco." Hace algún tiempo que los periódicos extremistas publicaron la noticia de que unos oficiales de Franco en Sevilla habían asesinado a unos oficiales alemanes, y es justo que éstos hayan tomado la revancha. ¡Digo! Y dice la noticia bajo aquel titular: "Gibraltar, Domingo. — Oficiales rebeldes españoles que ocupan altos puestos han sido muertos a tiros en Sevilla durante una mi-

núscula batalla por oficiales del Ejército alemán mandados para ayudar al General Franco. Esta noticia llegó hasta Gibraltar a pesar del esfuerzo de las autoridades sevillanas para mantener el secreto." Y dice después: "La radio en silencio.—Todas las comunicaciones entre Sevilla y el sur de España están cortadas. La radio de Sevilla, portavoz del General Queipo, ha estado silenciosa por un período bastante largo." ¡Y nosotros sin enterarnos!

Esto dice un periódico norteamericano; pero bien es verdad que la noticia procede de Gibraltar, donde hay tantos rojizos hijos de... su mamá.

Y a propósito de embustes diré que el único que aun no sabe mentir, porque no ha llegado todavía a ser un verdadero marxista, es el doctor Negrín. ¡Pobre doctor Negrín! El sabe cuánto afecto le tengo y cuánto lamento la situación en que se encuentra. ¿Verdad, doctor Negrín? Si te pasa algo avísame, y avísame también si quieres que te mande alguna caja de vino, porque algunas te he mandado y sé que te gusta el vino, aunque no quiero decir que seas un borracho. Digo que todavía no es un buen marxista y aun no sabe mentir. Verán ustedes: Estuvo en Valencia recientemente una comisión que fué a visitarle a su despacho oficial, y como alguno de sus componentes le hizo una observación que él entendió que significaba una falta de respeto, fingiéndose malhumorado y dando puñetazos sobre la mesa gritó: "¡Aquí en mi despacho no manda nadie más que yo...! Y haciendo una pausa agregó: "¡... cuando estoy solo!" Es decir, que el ministro de Hacienda confesaba ante los representantes de la República vasca que allí en su despacho nadie mandaba más que él... cuando estaba solo.

### LA SITUACION EN BILBAO

Por cierto que al hablar de esa comisión vasca recuerdo una conversación que he tenido recientemente con dos señores que se han escapado de Bilbao y que me han contado todas las amarguras que han sufrido, los horrores que han pasado; pero lo que me hizo gracia fué un detalle que demuestra mi popularidad en Bilbao, donde me oyen (¿verdad, rojizos de Bilbao que me oís?) los rojos, los blancos y los nacionalistas con un afán extraordinario, y tan popular soy allí que a un dulce que se fabrica en Bilbao le han bautizado con el nombre de "queipo". Van a un café y piden un "queipo". Supongo yo que sin decirlo ya sabréis a qué clase de dulce me refiero. Es inútil callarlo: me refiero a un bizcocho borracho. Piden un "queipo" y les sirven un bizcocho borracho. ¡Qué popularidad la mía! Entre los rojos, cuando me escuchan, hay muchas opiniones; unos dicen que soy el único que digo la verdad, y otros dicen todo lo contrario; unos me quieren matar, hacer pedazos; pero otros me tienen verdadero cariño y dicen que si me cogen hay que conservarme vivo porque soy muy guapete y que prepararán una cuba de vino para meterme dentro. Vamos, eso ya es afecto, porque con lo que me gusta el vino... ¡El paraíso!

La verdad es que Bilbao debe de ser un edén. Los refugiados de otras partes o los que viviendo allí quieren hacerse pasar por refugiados para no vivir en sus pocilgas, reclaman habitación y se van a vivir a las mejores casas. Naturalmente, para dar habitación a los refugiados se deja sin vivienda al dueño de la casa. No sé si es mayor desgracia dejar la casa o tener que vivir con los rojos, dándoles de comer, poniéndoles la mesa, haciéndoles la cama... ¡Un encanto! Ocurriré también que un señor no tiene de verdad dinero ni a quién pedirselo, y como tiene que dar de comer a los refugiados, se ve en la necesidad de pedir dinero prestado o empeñar lo que pueda para alimentar a aquéllos. Y los que se dedican a vivir en una buena casa, después de haber arrojado de ella a su dueño, es lo corriente que para encender la lumbre cojan el marco de un cuadro, una silla o una mesa, hasta que poco a poco el fuego de la cocina va consumiendo todo el mobiliario. Ni que decir tiene que las mejores casas se las reservan para sí y para sus amigos los de la C. N. T. y

la F. A. I., que son los que hacen las distribuciones de las viviendas.

Allí no hay pan, o, mejor dicho, el pan que hay es una mezcla de los más variados cereales; no hay carbón, porque lo poco que llega lo destinan exclusivamente al alumbrado, ni azúcar, ni carne, ni pescado, ni aceite, ni manteca, ni tabaco... Y el que quiera proveerse de un poco de alguno de estos artículos tiene que permanecer muchas horas en las colas para al fin no sacar nada, puesto que los milicianos rojos se lo llevan todo sin guardar turno. Y el que quiera comer carne tiene que comer carne de caballo, o de burro, o de rata, que también se vende; pero lo que hace furor es la carne de gaviota, que se vende a cinco y seis pesetas el kilo.

Y en cuanto a la situación económica de Bilbao es magnífica. Figúrense ustedes que para pagar los haberes de las milicias no se gastan en Bilbao nada más que tres millones de pesetas cada día. Esto ha hecho que todos los negocios estén en quiebra y todas las industrias y comercios están intervenidos, y aunque ni se fabrica ni se vende, el dueño está obligado a seguir al frente del negocio nada más que para pagar los jornales a los obreros movilizados. No hay un patrono que tenga un real, como es lógico, ni Banco que tenga un céntimo, porque ya los dirigentes marxistas han tenido buen cuidado de llevarse todo el dinero a los Bancos extranjeros para garantizar un buen porvenir, como se dice que ha hecho Companys.

### ¿SE HA ESCAPADO COMPANYS?

Porque, señores, es que se dice que Companys se ha escapado de Barcelona vestido de mecánico con otros dos individuos. No se sabe si es cierto. La verdad es que en Barcelona hubo una manifestación violentísima que se situó ante la Generalidad pidiendo a gritos que se asomase al balcón Companys para comprobar si se había marchado o no, y es el caso que el presidente no pudo hacerlo porque, según dijeron sus acólitos, se encontraba enfermo en cama.

Y volviendo a lo de Bilbao les diré que allí la moral de los milicianos está más decaída que en ninguna otra parte y que sólo oír hablar de la guerra los pone malos. Y al gran Aguirre, el presidente de la República vasca, las gentes de buen humor le han puesto el mote de "Napoleonchui", remoquete que está de moda en todos los cafés y tertulias para ponerle en ridículo. En el Gobierno vasco la desesperanza es enorme porque todos están convencidos del fracaso, y ya tienen preparada la fuga. Aguirre dimitió hace veinticinco días, sin duda para escaparse; pero obligado por la C. N. T., allí sigue siendo esclavo de sus culpas. Lo mismo el Gobierno de Valencia, y lo mismo Companys; pero a todos ellos los vigilan, aunque yo estoy convencido de que don Inda y Largo Canallero han de conseguir burlar la vigilancia.

### LAS OPERACIONES

En cuanto a operaciones seguimos todavía un poco parados. En el frente de Asturias, un nuevo ataque, pero también con poca energía. Son los últimos coletazos del monstruo. Y eso que han pedido la incorporación de todos los que pertenecen a los batallones de choque de Bilbao, sin duda para reunir todas las reservas y oponer una gran resistencia a nuestros próximos avances; pero esas fuerzas de choque no me "chocan". Pero por el contrario, hoy fueron nuestras fuerzas las que atacaron con ímpetu para apoderarse de unas posiciones desde las que hostilizaban las carreteras nuestros enemigos, habiendo conseguido los objetivos señalados por el mando.

Y en el Ejército del Sur, en Villar del Río y Montoro, un tiroteo algo más intenso que de ordinario, y en Orgiva, fuego de fusil y ametralladora a las posiciones de aquel sector.

Esto es todo lo que ha habido; bien poco. Y por tanto, les dejo a ustedes hasta mañana, y buenas noches, señores.

**JIMENEZ. - SASTRE**  
CALLE MARTINEZ, NUM. 4

# POR RADIO, TELEGRAMA Y TELEFONO

## Los oficiales rusos fusilan a los milicianos rojos que tienen pocas "gananas" de combatir

## Noticias de la Emisión del Radio Requeté del Frente de Madrid

(Recibidas por Radio Requeté de Málaga)

### Un periódico del Frente Popular llama "viejo chocho" a Largo Caballero

### Las arbitrariedades del Gobierno francés

### Niega los pasaportes a la comisión del homenaje a Moscardó

#### LA DESMORALIZACION DE LOS ROJOS

ROMA.—El periódico "La Tribuna", de Roma, publica una información en la que da cuenta de que en los diferentes combates librados en los Carabancheles, fueron utilizadas con preferencia milicias marxistas españolas, pero el mando de oficiales rusos exclusivamente.

Por su decaída moral y pocas ganas de combatir, los milicianos eran víctimas del brutalísimo trato de los oficiales rusos que con sus látigos trataban inútilmente obligarles a entrar en combate. A muchos milicianos que arrojaron sus armas en plena lucha se les fusiló en el acto.

El periódico subraya la desmoralización que esto supone en las filas rojas que por momentos se agudiza y extiende, y termina la información diciendo: "Con unas milicias desmoralizadas no se va a ninguna parte. Los jefes rojos han llegado ya a comprender ésta, para ellos, amarga verdad."

#### PERIODISTAS EXTRANJEROS EN TOLEDO

TOLEDO.—Una Comisión de periodistas extranjeros estuvo hoy en Toledo para comprobar la "veracidad" de las noticias propaladas por la prensa y radios marxistas.

Estando en esta ciudad oyeron a varias de estas emisoras dar la noticia de la conquista de Toledo por las milicias marxistas y, como es lógico, apresuráronse a telegrafiar a sus respectivos periódicos desmintiendo tan burda patraña.

#### ASESINOS MARXISTAS DETENIDOS

SEVILLA.—En Ronda fueron detenidos hoy unos sujetos apodados "El Tuerto", "El Aguilar" y "El Valentín", que se sabía estaban escondidos en la Sierra, a

donde fueron a buscarles fuerzas de la Guardia civil y milicianos nacionales.

Estos sujetos se han confesado autores de los horribles crímenes cometidos en Ronda durante la dominación marxista, formando parte del pelotón de voluntarios que fusiló a numerosas personas de derechas, habiendo participado igualmente en los robos y saqueos llevados a cabo en aquella población.

El apodado "El Aguilar" es quien asesinó a la familia del teniente de la Guardia Civil señor Sanz Agüero, compuesta de la esposa de éste, dos sobrinitas, una tía de la señora y la sirvienta.

Otro de los detenidos es el autor del asesinato del presidente de Acción Popular de Marchena, a quien el movimiento cogió pasando una temporada en Ronda.

#### YA "CHOCHEA"

SALAMANCA.—El periódico "Nosotros", órgano del anarquismo valenciano, dice lo siguiente:

"Largo Caballero habla poco pero escribe mucho. Escribe cartas, unas veces sentimentales y otras de tono alterado como las dirigidas a don Carlos Espá y al Comité de Izquierda Republicana, con motivo del nombramiento de subsecretario de Guerra. Hay que tener cuidado, no sea que con las sustituciones nos encontremos con la derrota. Largo Caballero decía que se le quería privar de sus mejores colaboradores. Con semejantes colaboradores se explican muchas cosas. Y es que el ministro de la Guerra es algo más viejo: está cayendo en la senilidad y los seniles no pueden gobernar. Tengan en cuenta que la responsabilidad de lo que ocurra alcanzará a los ministros y al presidente de la República."

### El último ataque rojo a "La Marañosa"

AVILA, 5.—Se conocen detalles del último contraataque rojo en La Marañosa.

El General Orgaz dió órdenes de no disparar hasta el último momento, y gradías a ello fueron totalmente deshechos los enemigos. A la mañana siguiente pudieron verse más de quinientos cadáveres y otros tantos heridos que intentaban regresar a sus trincheras, como habían hecho otros durante la noche. Se calcula en 30 ó 35.000 hombres las bajas que ha ocasionado a los rojos la defensa de Madrid.

Después de esta operación, realizada durante la noche, se apoderaron nuestros soldados de varios metros de olivares donde habían emplazado los marxistas numerosas ametralladoras.

### Rusia y Francia protegen a los marxistas

Les envían submarinos y armamentos

SALAMANCA, 5.—Se sabe que han llegado a Barcelona seis submarinos rusos, encargados de defender la ciudad de cualquier ataque por mar.

También se sabe que hace pocos días atravesaron la frontera 35 automóviles Ford con armamento para los rojos, procedente de Francia.

#### Los Estados Unidos prohíben el envío de armas

TENERIFE, 5.—El Congreso de los Estados Unidos ha aprobado por 602 votos el decreto prohibiendo el envío de armamento a España.

#### Concesión de la Laureada a García Morato

SALAMANCA, 5.—Ha sido concedida la laureada de San Fernando al aviador nacionalista García Morato, que durante la campaña ha derribado treinta aviones rojos.

## Eléctrica Malagueña, S. A.

LUZ - CALOR - FUERZA

Oficinas: MAESTRANZA, 2 — TELEFONO 1400 — MALAGA

Anuncios «NIETO»

## Se desea alquilar

un piso amplio en calle de Larios u otro lugar céntrico, para Delegación Provincial de Requetés.

Las proposiciones pueden hacerse por escrito a dicha Delegación, hoy instalada en la Plaza de la Constitución (edificio de la Sociedad Económica de Amigos del País).

un piso amplio en calle de Larios u otro lugar céntrico, para Delegación Provincial de Requetés.

## C H I N A Z O S

Los periódicos rojos coinciden en poner como un lindo trapito al ministro de Marina y Aire del «Desgobierno» de Valencia.

Don Inda es objeto de los mayores improperios por parte de sus camaradas de «color», que le acusan como responsable de los fracasos rojos.

Todo ello es consecuencia lógica de la situación. Se encuentran en un verdadero «aprieto» y a Prieto es al que aprietan en firme. Ahora, que como a él le dejen la autoridad necesaria para dar órdenes a un sólo aviador, ya pueden seguir diciéndole cosas. Las va a oír en el extranjero.

El ex-estuquista Largo Caballero ha dicho en un mensaje que «la suerte de España depende de la actuación de ellos».

Efectivamente. Y como la actuación no puede ser más valerosa, la suerte de España, gracias a Dios, está asegurada.

En París y en una votación, Radio Familia ha derrotado a Radio Liberté. La primera pertenece a los parti-

dos de derecha y la derrotada al Frente Popular.

Nada, nada, que han cambiado de nombre tales Frentes. Y hoy son ya, en todas partes, impopulares...

«Los Jefes rojos tenían orden, bajo pena de muerte, de ocupar San Claudio».

Pues sí que es una pena no haber podido cumplir la orden; aunque si llegan a intentarlo, es cuando, de verdad, parman los atacantes...

Por cierto que los paisanos cogidos muestran señales de latigazos en las espaldas.

¿En la espalda?... ¡Ah!, sí. Como se trata de milicianos voluntarios...

#### LOS MEJORES BARES

### "La Hostería" y "Regio"

Los preferidos de los malagueños.—Vinos de las mejores marcas.—Selectas tapas. La mejor Cerveza tirada

Marin García, 17 y Angel, 1 Tetés. 1145 y 1135 respectivamente.

#### Sociedad Hidroeléctrica del Chorro

Suministro de fuerza de alta tensión para industrias.

Oficinas: Maestranza, 2. — Teléfono 1400 — MALAGA

Anuncios «NIETO»

# Vida Católica

## Santoral

**Sábado 6 de Marzo.**—Stos. Víctor y Victoriano, mártires y San Olegario, obispo.—Ayuno.

**Santos de mañana.**—Dominga IV de Cuaresma.—Santo Tomás de Aquino, doctor, Patrón de los Estudios Católicos y Santas Perpetua y Felicitas, mártires.

**Liturgia.**—La misa y oficio divino son de Santas Perpetua y Felicitas, con rito doble y color encarnado.

## Cultos

**Iglesia del Sagrado Corazón (P. P. Jesuitas).**—Diariamente hay misas fijas a las 8 y a las 9 y eventuales a las 7 y a las 10.

**Iglesia Parroquial de San Juan.**—En esta iglesia hay misas todos los días de siete a diez de la mañana, de media en media hora.

Los domingos y días festivos hasta las doce de hora en hora.

## Parroquia de Santiago

Diariamente se celebra la santa misa a las ocho, nueve y diez de la mañana. Por la tarde, a las seis se reza el santo rosario.

**En otros templos.**—También hay misas en el Colegio de la Presentación, Sagrario, Nuestra Señora de la Victoria, Casa Cuna, San Juan de Dios, San Manuel, Carmelitas del Limonar, Hospital Civil y Capilla Castrense.

## Juventud masculina de Acción Católica

### CENTRO DE SANTIAGO

Se pone en conocimiento de todos los afiliados y aspirantes de dicho Centro, la necesidad que tienen de solicitar su ingreso, el que quiera continuuar dentro de las filas de Acción Católica, como también los que de nuevo quieran inscribirse, advirtiéndoles que el que no se inscriba se considera como baja en dicho Centro. Las inscripciones todos los días de 4 a 6 en la Sacristía de dicha Iglesia, hasta el 15 del corriente mes.

## Congregación de Luises

### AVISO

Iniciados los trabajos de reorganización de esta Congregación se advierte a los señores Congregantes y Aspirantes que deseen continuar en la misma, pasen por la Residencia de Padres Jesuitas (Compañía 1S) durante los días 3, 4, 5, 6 y 7 de 5 a 6 y media de la tarde a fin de solicitar la readmisión.

Málaga 1 de Marzo de 1937.—La Junta Directiva.

## Juventud de Acción Católica

Se recuerda a los jóvenes la obligación de asistir a la Misa de Comunión general que se celebrará el Domingo día 7 de Marzo, a las 8 de la mañana, en la Iglesia Parroquial del Apóstol Santiago, por el eterno descanso de los señores Consiliarios y compañeros mártires de nuestras Juventudes.

El Presidente Diocesano.

## Asociación Católica de Maestros Federación de Maestros Católicos de España

Por los organizadores de esta Asociación en la provincia, se convoca a una reunión que se celebrará

el día 7, domingo, en el local de la Escuela Normal del Magisterio y a la hora que oportunamente se publicará. A esta reunión asistirán el Presidente y Secretario de la Asociación de Granada que vienen con el fin exclusivo de la organización.

Málaga, marzo de 1937.

Por la Comisión, Yáñez.

## Novena de la Gracia a San Francisco Javier

El día 4 de Marzo dió comienzo la Novena de la Gracia a San Francisco Javier.

En la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, se celebra a las siete de la tarde.

Si en todo tiempo debemos orar, mucho más en estos momentos de verdadera cruzada contra la feroz persecución religiosa que aún sufre parte de España, como hasta poco la sufría Málaga.

Las «Margaritas», por cuya intención se hace la Novena, hacen una invitación especial a toda Málaga para que asistan, acudiendo al Gran Apóstol para que interceda a fin de que muy pronto se llegue al triunfo total.

## Capilla del Colegio de San Estanislao de Miraflores del Paló (P.P. Jesuitas)

Diariamente hay misas fijas a las seis y media, siete y media y ocho.

Los Domingos y días festivos hay también misa a las nueve.

## Ruego

Nos permitimos rogar a los señores Curas Párrocos y encargados de capillas, tengan la amabilidad de enviarnos cuantos datos sean precisos referentes a cultos en sus respectivas iglesias para su inmediata publicación, remitiéndolos siempre, antes de las cinco de la tarde.

## Cultos a la Virgen del Pilar por la colonia aragonesa en la Parroquia de Santiago

Un grupo de aragoneses, fervientes devotos de su Santa Patrona y que merced a su divina intercesión han logrado salir indemnes de los siete meses de terror rojo en Málaga, ha organizado para el día 12 del corriente mes, en la Parroquia de Santiago los siguientes cultos:

A las ocho de la mañana: Solemne Misa de Comunión.

A las seis de la tarde: Se rezará el Santo Rosario, y el señor Párroco se dirigirá a los fieles en una plática. Exposición del Santísimo Sacramento, rezándose una Salve a la Virgen y cantándose el Himno del Pilar.

Al mismo tiempo, los organizadores de estos cultos se dirigen a los católicos malagueños para advertirles que estos cultos se costean por suscripción popular, pudiendo entregarse donativos, desde 0'50 a don Martín Crespo Monserrat, calle Franco número 12, «Tienda de 0'95».

Si los donativos excedieran, se dedicaría el resto a las obras de reconstrucción de la Capilla de la Santísima Virgen, pues en la Parroquia de Santiago, destrozada por las hordas marxistas, sólo se conserva la imagen de nuestra Venerada Patrona, habiendo sido destrozado todo el resto de la Capilla.

# Diputación Provincial

**En la sesión de ayer tomaron posesión de sus cargos dos nuevos gestores, y entre otros asuntos de importancia, se acordó pedir el título de Duque de Málaga, para el General Queipo de Llano.**

## LECTURA DEL ACTA

Ayer a las once de la mañana, celebró sesión ordinaria la Gestora provincial, presidida por el presidente accidental, don Baltasar Peña Hinojosa.

Asistieron los gestores señores Bentabol, Vidaurreta, Marqués Merchán, Casado, Miranda La Fuente y Rico Noguerras.

Actúa de secretario el señor Casero, quien da lectura al acta de la anterior, que fué aprobada.

## SE POSESIONAN DOS NUEVOS GESTORES

Se da lectura al primer asunto que figura en el Orden del día, que se refiere a un oficio del Excmo. señor gobernador civil de esta provincia comunicando el nombramiento de gestores en representación de los distritos de Archidona-Colmenar, Vélez Málaga-Torrox y Estepona-Gaucín.

Los tres distritos antes mencionados tienen ya su correspondiente diputado provincial, aunque sólo asistieron a la sesión, don José Luis Miranda La Fuente, que representa al de Archidona-Colmenar y don José María Noguerras, perteneciente al de Vélez-Torrox, los cuales tomaron posesión de su cargo. Aun no se ha incorporado el del distrito de Estepona-Gaucín, y por lo que respecta al de Coín, todavía no ha sido nombrado por la autoridad gubernativa.

## LIQUIDACION DE CEDULAS

Decreto del señor presidente relacionado con oficio dirigido al señor presidente de la Excmo. Diputación de Cádiz, interesándole remite liquidaciones de los valores entregados a los agentes del impuesto de cédulas, en los pueblos agregados a dicha provincia a afectos administrativos, con anterioridad a la liberación de esta capital.

Sobre este asunto se acordó, que cada uno de los gestores hiciera la correspondiente investigación en sus respectivos distritos para ver la forma que todos los pueblos liquidasen con la Diputación el referido impuesto de cédulas, sin perjuicio de dirigirse a la de Cádiz para que remita las liquidaciones que tenga en su poder, como consecuencia de haber estado agregados para cédulas a esta ciudad varios pueblos de Málaga.

## SUMARIO POR ESTAFA

De conformidad con el informe del Negociado correspondiente sobre ofrecimiento del sumario incoado con motivo del robo de la Caja de esta Excmo. Cor-

poración, se acuerda incoar dicho sumario, personándose en la causa la Corporación. Asimismo se acepta el ofrecimiento hecho por un procurador que se presta a defender estos derechos de la Diputación, sin que este servicio se puede tomar como precedentes.

Se aprueba otro informe del Negociado de personal sobre escrito de doña María Moyano Inchausti, viuda del funcionario jubilado que fué de esta Diputación don Ramón Portal del Castillo, interesando la pensión que reglamentariamente le corresponda.

Quedan facultados los diputados de los diferentes distritos para que investiguen en los mismos acerca del informe del Negociado de cédulas personales sobre designación de agentes del impuesto en los términos de Cuevas de San Marco y Fuente de Piedra.

Se aprueba otro informe más proponiendo instrucciones a los señores alcaldes de los términos de Benaoján, Arriate, Mollina y Archidona, relacionada con la cobranza y liquidación del impuesto.

Finalmente se queda enterado del telegrama dirigido al señor teniente coronel ayudante del GENERALISIMO FRANCO en el que da las gracias por el que también le enviara esta Excmo. Diputación, agradeciéndole los beneficios que ha reportado a Málaga con la liberación llevada a cabo por el glorioso Ejército.

## EL DUCADO DE MALAGA PARA EL SENOR QUEIPO DE LLANO

El señor Marqués Merchán, en ruegos y preguntas, habla de la satisfacción que hoy día experimentan los malagueños todos ante la liberación de nuestra capital por las heroicas tropas que manda el general Queipo de Llano, ensalzando con este motivo la figura del glorioso caudillo del Sur, a quien Málaga estará siempre sumamente agradecida.

Propone, como homenaje sincero y de agradecimiento, se solicite del Gobierno de Burgos la concesión del Ducado de Málaga para dicho general, siendo aprobado por unanimidad, y levantándose la sesión a las doce de la mañana.

# Bar España

Si quiere usted beber buen vino, visite este bar, al que los rojos arrebataron el bendito nombre de España  
MARTIRES, NUM. 5



**D. O. M.**

LA SEÑORA

## Doña Teresa Chacón y García

VIUDA DE LEON

**Ha fallecido en el día de ayer después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.**

R. I. P.

Su Director Espiritual, sus hijos Teresa, religiosa del S. C. (ausente), Juan Manuel (ausente), Luis (ausente), Pedro, María y Cecilia, hijos políticos Francisca Orbaneja (ausente), Valentina Vigiola (ausente), Pedro Valls y Chacón, nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades la encomienden en sus oraciones. El sepelio se verificará hoy sábado a las once de la mañana en el Cementerio de San Miguel.

El duelo se recibe y despide en el Cementerio.

Vivia: Calle del Angel, número 1.

## ' HISPANIA '

### Administración de Fincas Rústicas y Urbanas

Tramitación rápida de toda clase de asuntos relacionados con la propiedad. Valoraciones para cobro de seguros. Proyectos de obras. Construcción y reconstrucción de edificios a pago aplazado. Seguro de rentas. Defensa activa e inteligente de los intereses de la propiedad. Comisión módica. Personal técnico competente. Abogado. Arquitecto. Procuradores Peritos. Procedimiento gratuito para los administrados.

**DIRECTOR: Fernando O. Bassy, calle Córdoba, 1.-Horas de 5 a 7**

# Málaga al día

## Vida Municipal

### EL ALCALDE AUSENTE

Cuando nos personamos ayer mañana en el despacho de la Alcaldía se encontraba ausente en aquellos momentos el señor Gómez Rodríguez.

Así nos lo manifestó su secretario particular, quien dió después la referencia a los periodistas.

### GENEROSO OFRECIMIENTO

El secretario del alcalde facilitó a los informadores la siguiente nota que reproducimos a continuación:

"Esta Alcaldía ha recibido una carta fechada en Barbate el pasado día 25, en la cual se ofrece como novillero para actuar desinteresadamente a beneficio de Málaga, el camarada Francisco Varo, jefe de la Falange de la Muerte, que actuó en las operaciones de Málaga y su provincia."

—Ni que decir tiene—dijo el secretario particular—que el señor Gómez Rodríguez ha agradecido en lo que vale el generoso gesto de este novillero y posiblemente se utilizarán sus servicios en fecha próxima.

### DONATIVOS

También nos fué facilitada la siguiente lista de donativos:

- Zahinos.—Envía 620 kilos de víveres.
- Esparragalejo.—Remite 375 kilos de víveres varios.
- Teruel.—Envía aquella Alcaldía un paquete con ropa confeccionada.
- Azuaga.—El Sindicato Unión Agraria Comarcal remite 10.000 kilos de trigo.
- Málaga.—La Unión Gremial de Almacentistas de Pasas han donado 400 cajas.
- Jimena de la Frontera (Cádiz).—Anuncia el envío por Requeté y Falange de San Pablo de 200 pesetas.
- San Pedro de Mérida.—Anuncia el envío de 31 kilos de víveres y 97,40 pesetas.
- Santa Amalia.—Remite 245 kilos de víveres.

Cádiz.—Como donativo de la Marina, se envían 37 cajas de turrón.

Córdoba.—Por mediación de aquel Gobierno Civil se reciben 9.300 kilos de víveres y 6 cajas de huevos con 178 kilos.

### SOBRE LA INSTALACION DE PUESTOS EN LA VIA PUBLICA

#### BANDO

Don Enrique Gómez Rodríguez, alcalde presidente de la Comisión Gestora del Excmo. Ayuntamiento de esta capital.

Hago saber:

Que con el fin de descongestionar la vía pública y facilitar el libre tránsito por la misma, así como que en los mercados y lugares que se destinan a la venta de sumo, se observen las debidas medidas higiénico-sanitarias, en lo sucesivo las instalaciones de puestos públicos se acomodarán a las siguientes reglas:

Primera.—Se declaran caducados los permisos concedidos por la autoridad municipal para la instalación de toda clase de puestos en la vía pública, quedando, en consecuencia, terminantemente prohibidas dichas instalaciones, las que deberán desaparecer necesariamente dentro de los cuatro días siguientes al de la publicación de este Bando.

Segunda.—Asimismo se prohíbe a los mayoristas y minoristas, situar sus mercancías fuera de los locales donde ellas se expenden, quedando obligados aquellos vendedores a cuidar de la limpieza de la vía pública en la parte correspondiente a

las fachadas de sus respectivos establecimientos.

Tercera.—Dentro del plazo de cuatro días citado en la regla primera, los expendedores mayoristas que tienen instaladas sus mercancías en el Mercado de Atarazanas procederán a desalojar los lugares que allí ocupan y a trasladar sus géneros, por su exclusiva cuenta, a otros lugares fuera de aquel mercado.

Cuarta.—Los locales que se destinan a la venta de carne, pescado y fruta deberán reunir y observarse en ellos las condiciones higiénico-sanitarias que señala el Reglamento de Sanidad municipal de 30 de septiembre de 1937. Los vendedores de pescado que carezcan de local donde instalarse podrán efectuar su venta durante las horas de la tarde en las naves destinadas para ello en los mercados de la localidad, las cuales permanecerán a dicho efecto abiertas durante las indicadas horas.

Quinta.—El establecimiento de puestos en los mercados se solicitará del administrador de ellos, y la instalación de aquéllos se ajustarán a las condiciones de higiene y salubridad determinadas en el citado Reglamento de Sanidad municipal y a aquellas otras que se fijen por la Autoridad municipal.

La inobservancia de esas medidas determinará la caducidad del permiso concedido y la pérdida de todos los derechos inherentes al mismo.

Sexta.—Queda prohibida la existencia de tabernas y cafés dentro de los mercados, debiendo desaparecer dentro del plazo de cuatro días antes señalado cuantos establecimientos de dichas clases existieren actualmente en dichos lugares.

Séptima.—Los dueños de puestos en mercados vendrán obligados a tener constantemente limpios de los residuos de sus mercancías las calles y lugares que rodeen sus instalaciones.

Octava.—Las disposiciones de este bando son de aplicación a los asentadores o arriadores de mercados.

Novena.—Toda infracción a lo dispuesto en este bando será puesto en conocimiento de la Autoridad competente a los efectos de exigirse la debida responsabilidad a los infractores.

Málaga, 3 de marzo de 1937.—El Alcalde, Enrique Gómez Rodríguez.

### Caja de Socorros Mutuos de empleados municipales

#### AVISO

Debido a las actuales circunstancias y en especial las que afectan de momento a los funcionarios, la Comisión Administrativa de esta Caja de Socorros Mutuos ha revocado su acuerdo anterior de obtener, como otras veces, las cédulas personales de los señores beneficiarios, quienes deberán, en ejercicio de su libre iniciativa, extraerlas por sus propios medios.

La Comisión lamenta mucho haberse visto obligada a adoptar este acuerdo, que obedece a causas justificadísimas e ineludibles.

Málaga 4 Marzo 1937.—El Secretario.

## Rasgos de la jornada

Los hechos nos demuestran, cada día que vivimos, tiempos de grandes justicias. El lector malévolo y suspicaz acaso sospeche que el cronista escribe así influenciado por un caso que personalmente le afecta. Y aunque en realidad pudiera hacerlo, ya que sería magnífico argumento para la demostración clara y candente de su afirmación, conste que no se trata de tal cosa.

Lo que ahora nos lleva a reconocer y proclamar el imperio de la justicia, es la grata nueva de que en el Hospital Civil va a erigirse un busto a Don José Gálvez Ginachero. Dificilmente podrá haber homenaje más merecido que este de ahora a un doctor ilustre que ha dejado en el centro benéfico citados pruebas loabilísimas de su abnegada labor profesional y de su generoso y constante desprendimiento en beneficio de aquella Casa.

Nosotros, viejos ya en la profesión periodística, que estuvimos muchas veces y con distintos motivos en el Hospital Provincial, escuchamos siempre elogios entusiastas y frases de fervorosa admiración para el Doctor Gálvez Ginachero. Frases y elogios en que eran coincidentes personas de la más opuesta significación social y de opiniones políticas dispares. Labor profesional médica y conducta personal que no sufrieron nunca el menor eclipse. Ni aún en épocas de turbulencias, que llegaron, incluso, a los sitios, como el Hospital, donde sólo se practicaba el bien. Don José Gálvez fué siempre el mismo: un doctor eminente que nunca regateó el auxilio de su ciencia y un hombre bueno que encontraba su mayor goce en coadyuvar a la mejor atención a los enfermos pobres.

Mucho se ha tardado en organizar el homenaje que se le debía. De ello, empero, hay que felicitarse, porque es el momento actual, el del reconocimiento de los grandes valores y el del resurgir de la nueva España, el más indicado, y el que mejor puede satisfacer a Don José Gálvez, para que Málaga rinda tributo de justicia a su conducta y a su labor.

## Gobierno Civil

Ayer nos personamos, como de costumbre en el Gobierno Civil, siendo recibidos los periodistas por el Secretario particular del Gobernador, quien nos facilitó las siguientes noticias.

### Visitas

Esta mañana ha recibido el señor García Alted, las siguientes visitas:

Don Carlos Greb, don Juan Briales, Gestora de Ardales, Gestora de Riogordo, doña María Serralvo, Jefe Provincial de los Flechas, don Mauricio Barranco, don Ignacio López Palomo, Delegado del Gobierno en la Italcable, don Francisco Sevilla Blanco, don Jorge Rein, Jefe Provincial de Falange, Jefe de Milicias, don Tomás Brioso y el señor Cónsul de Uruguay.

### Navarra, siempre Navarra

El Secretario particular del Gobernador facilitó a los informadores una nota, por cierto muy encantadora, que dice así:

«Ha tenido noticia este Gobierno del envío que hace la provincia de Navarra para auxiliar a esta capital. La Diputación Provincial, Requeté, Falange Española, en suma, cuantos allí sienten la emoción de la nueva España, han contribuido a ese magnífico envío que el Gobernador Civil, en nombre de Málaga, agradece sinceramente».

Ni que decir tiene que el señor García Alted, siguió diciendo el Secretario está muy satisfecho por este hermoso rasgo, mostrando su agradecimiento, como se dice en la anterior nota, por regalo tan espléndido que los navarros hacen a nuestra ciudad.

### Devolución de aparatos de radio

También nos fué facilitada esta nota oficiosa:

«Desde esta fecha, queda suspendido el servicio de devolución de aparatos de Radio establecido en las dependencias de este Gobierno Civil, haciéndose cargo de ello, la Junta Oficial de Recuperación y Restitución, establecida en calle Gaona núm. 1, (Instituto General y Técnico) la que oportunamente por la prensa y Radio, dará a conocer el momento en que comenzará a reanudar las devoluciones».

### Se reúne la Junta Provincial de Beneficencia

Para hoy sábado, siguió diciendo el secretario, se reunirá a las seis de la tarde la Junta provincial de Bene-

ficiencia, nombrada recientemente, de cuyos resultados y acuerdos, se dará mañana una nota a la Prensa.

### No se admiten recomendaciones

Por último, nos fué facilitada a los periodistas la siguiente nota, que debe llegar a conocimiento del público:

«Recibiéndose en este Gobierno Civil, con lamentable frecuencia, infinidad de peticiones para obtener destinos en los Centros del Estado, provincia y Municipio, el Excelentísimo señor Gobernador civil, quiere hacer llegar a conocimiento de dichos solicitantes, se abstengan de interesar recomendaciones, puesto que una vez se disponga la provisión de vacantes producidas, no habrán de tenerse en cuenta otras condiciones que los méritos personales probados mediante oposiciones o concursos, sin que influyan para nada ningún género de recomendaciones las que serán perseguidas y sancionadas como corresponde a la concepción de un nuevo Estado asentado sobre las firmes bases de la justicia y el derecho».

## Diputación Provincial

### El día del Presidente

Ayer conversamos en la Diputación con el Presidente accidental de la misma don Baltasar Peña Hinojosa, quien después de celebrar la sesión que en otro lugar encontrarán los lectores, manifestó a los periodistas que continúa en aquella dependencia el intenso trabajo que sobre ella pesa, después de la triste bacanal marxista. Sin embargo continuó el Presidente, se va haciendo frente a todas las obligaciones imperiosas, sin descuidar la atención de los centros benéficos que dependen de la Corporación.

Por lo demás, terminó diciendo, no hay más asuntos que puedan ser noticiables y de interés general.

### JOYERIA

### Rodríguez y Padilla

Gran surtido en medallas religiosas e insignias patrióticas  
16, Nueva, 16  
MÁLAGA

# LARIOS, S. A.

## Vinos, Coñac y Licores

MARTINEZ, 5.—Teléfono, 3095.

# MORAGUES

## Sastrería - Camisería

La Casa preferida del público.

Anuncios «NIETO»

# Camisería García Larios

La mejor surtida. Precios reducidos.

Anuncios «NIETO»

## Información de madrugada

### Apresamiento de un buque francés que conducía comunistas a España El Comité de No Intervención es probable que aplaze el control sobre

#### Provincias

##### La F. A. I. sigue cometiendo crímenes

Salamanca, 5.—En una ciudad de la provincia de Barcelona, Villanueva y Geltrú, se han cometido recientemente varios crímenes que ponen de manifiesto la vesania y crueldad de los rojos. Las autoridades de dicho pueblo, pertenecientes a la F. A. I. han asesinado a toda una familia de modestos obreros panaderos, llegando su refinamiento de crueldad hasta el punto de martirizar horriblemente, antes de ejecutarla a una de las ancianas.

##### Voluntarios marxistas a España

Salamanca, 5.—Se tienen noticias que en aguas de Dalmacia ha sido apresado un barco de nacionalidad francesa, que transportaba comunistas franceses reclutados para el Ejército de España.

Al «Lagar», que así se llamaba el navío, se le obligó a desembarcar los milicianos marxistas que conducía.

##### Fuego en un vapor rojo

Salamanca, 5.—En el puerto de Marsella se encontraba anclado un vapor rojo, cuya nacionalidad se desconoce que sin saber las causas, se vió rodeado en llamas súbitamente. El fuego se propagó con rapidez por todo el barco, pudiéndose comprobar después de los trabajos de extinción que el navío transpor-

### nuestras costas y fronteras

Londres, 5.—«Associated Press» informa que en la reunión del Comité de No Intervención es probable se proponga el aplazamiento de la propuesta de control sobre las costas españolas que se había acordado comenzara el día 6.

Indica que los planes acordados no pueden estar debidamente terminados para el sábado, según opina Inglaterra, y que otros países han de estar conformes con este criterio.

### El imposible del mando único rojo

#### Los comunistas imponen uno de los suyos al Estado Mayor de aquel ejército

Salamanca, 5.—Según las radios rojas se ha formado un Consejo en Valencia que dirigirá las operaciones de aquí en adelante, el cual ten-

drá un técnico expresamente nombrado por los comunistas. Este representante actuará en el Estado Mayor Central de la Guerra.

### Inglaterra aumenta su Presupuesto de Guerra

#### Se eleva a cerca de 74 millones de libras esterlinas

Salamanca, 5.—Nuevamente, por tercera vez, se ha dado lectura en la Cámara de los Comunes del Presupuesto de guerra inglés que asciende a 73.162.000 de libras, de las cuales 6 millones se destinan a créditos adicionales para el ejercicio del año actual. El ministro de la Guerra ha pedido a la Cámara un crédito de 1.700.000 libras, destinadas a las fá-

bricas de armamentos, asegurándose que el presupuesto consignado para guerra es el mayor de los votados desde hace 16 años.

En cuanto a los efectivos del Ejército inglés, se sabe que el ministro del ramo dispone de 300.000 hombres armados, aparte de las tropas coloniales que mantiene en sus diferentes dominios.

#### Extranjero

##### La ley sobre el control comercial en las costas de España

Londres, 5.—La ley sobre el control comercial en España referente a la navegación, será presentada al Parlamento para su discusión el próximo día 19, en cuya fecha se supone pueda ser firmada por el Rey.

##### ¿Propuesta para el intercambio de prisioneros?

París, 5.—Según comunicado de la oficina de Prensa, los bolcheviques de Bilbao han intentado llegar a una inteligencia con el Gobierno de Burgos para el intercambio de prisioneros.

##### ¿MODIFICACIONES EN EL GABINETE BLUM?

PARIS, 5.—Según un periódico, en breve habrá modificaciones en la composición del Gobierno Blum.

En los medios políticos franceses niegan se trate nada sobre esto.

##### INVITACION A LA SANTA SEDE

ROMA, 5.—El Gobierno inglés ha invitado a la Santa Sede a la coronación del rey Jorge VI.

##### LOS SABOTAJES OCURRIDOS EN LAS FABRICAS DE AVIONES

LONDRES, 5.—«Evening» publica detalles sobre los actos de sabotaje ocurridos en las fábricas de aviones.

El tubo de la bomba que produjo el incendio de un avión había sido cortado. Los incidentes también se produjeron en la fabricación de piezas para los aparatos.

### El ex-diputado Rufilanchas, es detenido cuando intentaba embarcar

Burgos, 5.—Informan de La Coruña que cuando intentaba embarcar en un vapor, ha sido detenido un grupo de mineros asturianos, entre los que se encontraba el ex-diputado Rufilanchas, perteneciente al frente popular y que era presidente de la Comisión de Leyes de las últimas cortes.

taba numerosas cajas con etiquetas rotuladas como de conservas, siendo así que en realidad lo que contenían eran numerosas ametralladoras destinadas para los rojos.

El suceso ha sido muy comentado por cuantas personas tuvieron conocimiento de él, que además presenciaron el desembarco obligado del alijo.

##### LA ESPOSA DEL SR. QUEIPO DE LLANO, PRESIDENTA DE HONOR DE LA CONGREGACION DEL PILAR

SEVILLA, 5.—La Congregación de la Virgen del Pilar ha nombrado presidenta honoraria de la misma a la distinguida esposa del General Queipo de Llano.

##### UN VAPOR GRIEGO CHOCA CON UNA MINA SUBMARINA

SEVILLA, 5.—El diario «Paris Soir» da cuenta de que el vapor de nacionalidad griega «Lucia» chocó con una mina submarina cuando transportaba un cargamento de 3.000 litros de gasolina.

El hecho se produjo en aguas jurisdiccionales, cerca de Rojas, donde hace poco sufrió idéntica ocurrencia un buque inglés.

##### MIAJAS ESTA DISPUESTO A HUIR

SEVILLA, 5.—Según noticias de los milicianos últimamente apresados, el general Miajas tiene dispuestos varios aviones en lugar oculto con el propósito de fugar en caso preciso, en unión de los miembros de la Junta de Defensa.

##### ALVAREZ DEL VAYO HABLA DE PERSPECTIVAS DE GUERRA

BURGOS, 5.—Alvarez del Vayo, comisario de Guerra del Gobierno de Valencia, que se halla ahora pasando unos días en París, ha hecho declaraciones a un periodista francés.

«Expresó que las cosas no van tan bien como desean, pero que no hay que perder la esperanza.»

«La guerra cada día—dijo—ofrece nuevas perspectivas. Lo importante para nosotros es organizar un Ejército popular disciplinado.»

### La huelga de los marinos mercantes en Francia

#### Propagación al puerto de Marsella

SALAMANCA, 5.—En el puerto de Marsella se ha declarado una huelga en varios buques allí anclados, provocada por la tripulación de los mismos.

Un hora antes de hacerse a la mar es negaron los marinos a obedecer las órdenes recibidas, por lo que fueron desembarcados y entregados a las autoridades.

### HEMOS CAPTADO DE LAS EMISORAS ROJAS

#### PRETENDEN DEJAR ABANDONADO MADRID

Las disposiciones de la Junta de Defensa de Madrid tienden a la evacuación casi total de la población civil, pues como no tienen viveres suficientes para todos los habitantes, les interesa eliminar personas inútiles para la guerra.

##### ¿Y LA ESCUADRA ROJA?

En el puerto de Cartagena hay pocos barcos de guerra marxistas. Esto se desprende porque una emisora anuncia que varios buques llegaron a Valencia, y en Barcelona se encuentran otros pocos.

#### PRIETO ES DEMASIADO BURGUES

### Piden que se socialice su propiedad

Los marxistas no quieren ya a Indalecio Prieto. Dicen que ha fracasado en el Ministerio de Marina y Aire y aseguran que es un burgués de lo más burgués que hay.

Se refieren a sus propiedades y piden que se socialicen las primeras, para dar muestra de las ideas que animan al «saludable» socialista.

#### FRANCIA Y LA NO INTERVENCION

PARIS, 5.—Noticias de Barcelona comunican que Andrés Martí continúa en España organizando la Brigada Internacional. Esto hace ver que para el Gobierno francés la no intervención no es más que una figura decorativa.

#### En el Sagrado Corazón

##### Por las almas de los señores Magistrado y Penitenciario

El sábado próximo se celebrará una Misa rezada en sufragio de las almas de los señores Magistrado y Penitenciario don José y don Manuel del Valle Zamudio, que sufrieron martirio en nuestra ciudad.

Rogamos a todos asistan.

### CARTELERA

#### EMPRESAS UNIDAS ESPECTACULOS PARA HOY

Desde las cuatro

ECHEGARAY.—Julietta compra un hijo, española, de Jardiel Poncela.

GOYA.—Vuelo nocturno, en español, por C. Gable y M. Loy.

PETIT.—La pequeña coronela, en español, por S. Temple.

MALAGA-CINEMA.—El refugio, interesante obra en español.

PRINCIPAL.—El gato y el violín, en español, por J. Mac Donald y R. Navarro.

MODERNO.—La justicia del fuego y Cuesta abajo, en español, por C. Gardel.

PLUS ULTRA.—Todos lo condenan y Huérfanos en Budapest, en español.

RIALTO.—Caballero de capa y espada y Don Quintán el Amargao, española.

VICTORIA.—El hijo de Kong y Yo, tú y ella, española.

### Accesorios para automóviles

LUBRIFICANTES

## Casa Muñoz

CORTINA DEL MUELLE, 5 y 15